

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЮ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «МАЛАЯ РОДИНА».

665268, ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ, ГОРОД ТУЛУН, УЛ. ЛЕНИНА, ДОМ 122, КВ. 3
ОГРН: 1173850042376 ИНН: 3816029264 КПП: 381601001
ДАТА РЕГИСТРАЦИИ: 21.11.2017 ГОДА.

ОТЧЁТ - 2020

**В КОТОРОМ ИЗЛОЖЕНО ПОВЕСТВОВАНИЕ О ПРОЕКТАХ И
АКТИВНОСТЯХ ОДНОЙ МАЛЕНЬКОЙ, НО ГИБКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ЭТО ОТЧЁТ О ВРЕМЕНИ, КОТОРОЕ УТОЧНИЛО НАШ ПОДХОД К
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ, МЕТОДАМ И ФОРМАМ РАБОТЫ, А
ТАКЖЕ ПОЗВОЛИЛО НАМ СФОРМИРОВАТЬ НАШИ ЦЕННОСТИ.**

ТУЛУН
2021

«Малая родина»

О НАС

Мы микроорганизация проектного типа: наша основная работа - это реализация инициатив, у которых есть четкие задачи, количественные и качественные результаты и ограниченность во времени. Нам нравится оптимизировать уже имеющиеся ресурсы и извлекать пользу из кооперации на местах. Благодаря, такому типу деятельности за два года работы организации сложилась своеобразная партнёрская сеть из разного типа и масштаба акторов развития территории: это и федеральные фонды, аккумулирующие общественные средства и локальные предприниматели, которым не всё равно, что происходит на их земле. Общаясь с разными людьми, мы учимся говорить на разных языках и понимать, что важно каждому из участников партнёрской сети и как можно улучшить деятельность.

Каждая общественная организация ценна своими функциями, как мы видим, мы существуем для того, чтобы

- сращивать разные местные сообщества, художников и предпринимателей, городскую и районную администрацию и приезжающих экспертов в различных областях, разные целевые аудитории. Мы верим, что встреча с “другим” развивает.
- привлекать на территорию средства и нематериальные ресурсы,
- искать и реализовывать новые формы выражения локального наследия.

Нам интересна деятельность, в которой у культурных инициатив прослеживается социальный эффект, а также граница культурных проектов. Нам кажется, что современные культурные проекты должны всё больше задумываться о социальном эффекте, пусть и не очевидном.

В зоне нашего внимания мы удерживаем такие понятия, как: наследие, ценность места, новые культурные форматы, соучастие, кооперация, местные сообщества, горизонтальные связи. Нам важно быть надежным партнером для активных жителей и организаций Иркутской области и в частности Тулуна и Тулунского района, где сосредоточена наша основная деятельность.

По причине проектного образа жизни организации виды деятельности и целевые группы, на которые она направлена у нас вариативны от года к году. В 2020 году наша деятельность по большей части состояла из услуг по оказанию социальной помощи людям в трудной жизненной ситуации и содействию благотворительности. Это связано с чрезвычайной ситуацией федерального масштаба вызванной паводками, случившимися в 2019, а затем пандемией 2020 года.

Соответственно, основными целевыми группами у нас были граждане, попавшие в зону стихийных бедствий, в частности местные сообщества и малоимущие граждане.

Прежде чем мы расскажем о наших проектах прошедшего года, предлагаем познакомиться с нами поближе. Малая родина - это гибкая организация проектного типа, поэтому на этапе становления, на котором мы, есть ощущение, находимся и по сей день, каждый проект - это вызов. В ходе реализации каждого проекта, за который мы беремся, мы изменяемся. Постоянство изменений - качество, которое позволяет нам не попадать в "колею". Подобную гибкость, помимо реалий контекста региональной малой территории, помогла нам развить сильная образовательная программа программы "Культурная мозаика" Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко, в частности участие в образовательных сессиях центра гражданского анализа и независимых исследований "Грани" (Пермь).

Толчком к созданию организации послужила необходимость в развитии партнёрской сети местного сообщества активистов для большего территориального охвата и новых форматов проектной деятельности. "Малая родина" это первая региональная общественная организация, зарегистрированная в нашем городе. Уже в 2018 году мы совместно с Администрацией г. Тулуна провели конкурс социальных проектов для некоммерческих общественных организаций, государственных и муниципальных учреждений, инициативных групп города Тулуна и Тулунского района «Малая культурная мозаика».

КОМАНДА

«Малая родина» с точки зрения организационной структуры - микроорганизация. Наша основная команда состоит из трёх человек:

Кузнецова Екатерина Владимировна /alenushka-tulun@mail.com/

Руководитель организации.

Мельников Данил Евгеньевич /danila.veter@gmail.com/

Менеджер социокультурных и арт проектов.

Булдакова Юлия Николаевна /tvtulun@mail.ru/

Одна из матерей-основательниц и близких партнёров организации, по совместительству менеджер проектов.

ДЕНЬГИ

Пока что мы не имеем постоянного источника дохода, но мечтаем о нём и в скором времени намерены его обрести. Это привнесёт стабильность нашей деятельности.

За 2020 год мы привлекли 2 300 000 рублей. Деньги привлечены за счёт средств субсидии и грантов.

За 2020 год мы смогли помочь более 900 людям. Приобрели материальную базу для дальнейшего развития организации и наших проектов.

«КУЛЬТУРНАЯ ПРАЧЕЧНАЯ»

Дата начала проекта: 01.08.2019

Проект в стадии реализации

Объем финансирования: 1 100 000 руб.

В рамках проекта мы приводим в порядок вещевую гуманитарную помощь, которую присылали со всей России во время паводков. Присылали часто в таком виде, что требовалась подготовка этой помощи к выдаче. Чем мы и занялись. Совместно с международной общественной организацией «Справедливая помощь доктора Лизы», благотворительными фондами «Предание» и «Лавка радостей» мы спроектировали и воплотили в жизнь “Культурную прачечную” - место, куда можно обратиться за вещевой помощью и быть уверенным, что она будет в надлежащем виде. Последнее стало особенно важно, когда территория стала возвращаться в обычный уклад жизни и вернулась ценность чистых опрятных вещей и возможности выбора в комфортных условиях. На совместные средства наших партнеров указанных выше, мы арендовали помещение, приобрели оборудование и смогли создать пусть временные, но рабочие места.

За 2020 год мы успели подготовить к выдаче более 5 тонн вещевой помощи: сортировка, стирка, глажка. Нашими посетителями и обладателями вещей стали более 800 человек. Но главным результатом мы считаем смену отношения людей к получению вещевой помощи. С каждым днём это перестаёт быть зазорным и практичность берёт верх.

Проект 2020 года “Культурная прачечная” - это социально-экологический проект, который сочетает оказание вещевой помощи, практики ресайклинга и экологическое просвещение.

“ПУНКТЫ КОЛЛЕКТИВНОЙ ПОМОЩИ”

Проект работает с августа 2019 года и состоит в выдаче в бесплатную аренду инструмента для ремонта и строительства в г. Тулун и Тулунском районе. В парк включены инструменты первой необходимости при строительстве, электроинструмент, а так же устройства для просушки и отопления помещений.

Основной целевой группой проекта являлись люди, которые частично своими силами и за свой счёт восстанавливают хозяйственные постройки и дома. При этом помощь с ремонтом от государства исключала хозяйственные постройки. Инструмент выдается как в городе Тулуне, так и во временных пунктах выдачи, которые мы организовывали в селах Тулунского района. За 2019 год порядка 50 семей пользовались нашими услугами. Посмотрите [сюжет](#) местного ТВ о запуске проекта.

Проект реализован при финансовой поддержке Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко в сотрудничестве с Общественной организацией Ольхонского района по гармоничному развитию личности детей и молодежи “Новое поколение”

ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ.

Это проект, направленный на вовлечение в добровольческую антинаркотическую деятельность молодежи, создание живого образовательного онлайн и офлайн пространства для добровольцев антинаркотической направленности Иркутской области, активизация творческого потенциала добровольцев, молодежи в профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ и других социально-негативных явлений, повышение уровня информированности населения и негативных последствиях потребления наркотических средств и психотропных веществ, об ответственности за участие в их незаконном обороте.

В 2020 году в рамках регионального проекта «Социальная активность на 2019-2024 годы» государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы выделены субсидии из областного бюджета общественным объединениям в целях финансового обеспечения затрат, связанных с оказанием социальных услуг детям и молодежи в сфере добровольчества (волонтерства) по направлению профилактики

Проект «Союз добровольцев антинаркотической направленности Иркутской области «#БудьВтеме», разработанный Региональной общественной организацией содействия развитию Иркутской области «Малая Родина».

В рамках проекта с 6 ноября по 23 ноября 2020 года состоялась обучающая онлайн-Школа для добровольцев «#БудьВтеме». По итогам проведения Школы сформирован обучающий онлайн-курс, состоящий из 13 занятий по следующим темам: «Смыслы и направления деятельности антинаркотического волонтерского движения», «Об основах инициатив в области здоровья и сбережения нации», «Основы профайлинга», «Секреты активной коммуникации», «Выход из зоны комфорта. Управление своими эмоциями», «Дикция и голос», «Основы театральной импровизации как современная форма профилактики наркомании», «Правовой ликбез в сфере незаконного оборота наркотиков» и другое. Онлайн-курс объединяет знания в сфере профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, инструменты работы над собой, формирование личностных компетенций обучающегося.

645 добровольцев стали ее участниками.

42 территорий Иркутской области

10 экспертов

26 образовательных часов в сети Интернет

**НА ЭТОМ ВСЁ. БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ!
ПИШИТЕ НАМ, ЕСЛИ У ВАС ВОЗНИКЛИ ВОПРОСЫ
ИЛИ МЫСЛИ ПО РАЗВИТИЮ ПРОЕКТОВ!
LUDIMESTA@GMAIL.COM
LUDIMESTA.RU**